

Архангельск
РесЭнерго

041, ф-302, лч 22-23

22
+

от 10.12.72

Г-7272/38

Народному депутату Российской Федерации

ТУЛЕЕВУ А.И.

Секретариат VII Съезда народных депутатов Российской Федерации

Канцелярия Президента Российской Федерации

На МГХ-III-47465Д от 7.12.92

О тяжелом финансовом положении объединения "Беловоуголь" и угольной промышленности

В соответствии с поручением Минтопэнерго Российской Федерации сообщает о результатах рассмотрения депутатского запроса Б.Н.Ельцину от народных депутатов России Тулеева А.И., Паршукова В.Д. и других, поступившего на VII Съезд народных депутатов о серьезных недостатках в финансировании предприятия объединения "Беловоуголь" Кемеровской области.

Действительно, в текущем году из-за несвоевременного выделения из Госбюджета дотации объединение "Беловоуголь" постоянно со значительной (до одного месяца) задержкой получает средства на возмещение разницы в ценах за добытый уголь. Так, за октябрь т.г. из необходимых 114,9 млн.рублей выделено 73 млн.рублей, а за ноябрь т.г. объединению перечислено пока около 44% всей причитающейся суммы. Из-за чрезвычайно высоких кредитных ставок затруднено также восполнение недостатка оборотных средств.

Министерством принимаются зависящие от него меры по стабилизации финансового положения предприятия. В пределах лимита, установленного Минэкономки России, выделяются средства на капитальное строительство. Решен вопрос отсрочки платежей по ранее выделенным объединению "Беловоуголь" кредитам. Подготовлен и согласовывается с соответствующими ведомствами проект Указа Президента России по безакцептной оплате за отгруженную

потребителям угольную продукцию.

Вместе с тем считается также необходимым доложить, что в настоящее время в тяжелом финансовом состоянии находится не только объединение "Беловоуголь", но и практически все объединения и в целом угольная промышленность России.

Из-за нерешенности проблемы погашения взаимозадолженности между предприятиями неплательщиками шахтерам потребителями угля достигли 70 млрд. рублей, в том числе металлургов - 33 млрд. рублей, электроэнергетиков - 17 млрд. рублей, агропромышленного комплекса - 14,5 млрд. рублей.

Недостаток оборотных средств на предприятиях отрасли превысил 32 млрд. рублей. До сих пор не погашена задолженность в финансировании за счет бюджетных ассигнований, выполненных в январе-октябре текущего года объемов капитальных работ в размере 6,1 млрд. рублей.

Не выделены из бюджета дополнительно 7,5 млрд. рублей, необходимых для внесения взносов в Пенсионный фонд на сумму средств, предусмотренных Правительством для реализации Тарифного соглашения. В результате к предприятиям и организациям отрасли применены штрафные санкции и пени с начала текущего года в сумме 68,5 млрд. рублей, что в 2,2 раза превышает средства, израсходованные на увеличение оплаты труда шахтеров (30,8 млрд. рублей).

Эти вопросы неоднократно ставились перед Правительством Российской Федерации, соответствующими министерствами и ведомствами, но положительного решения они не находят.

В связи с этим, а также учитывая важное значение нормального функционирования угольной промышленности для стабилизации экономики страны, вывода ее из глубокого кризиса, считается необходимым безотлагательно рассмотреть сложившееся тяжелое положение отрасли на Президиуме Верховного Совета республики или в Правительстве Российской Федерации.

Лелешкин
10/XII.92.

М

Э.В. Грушевенко

10.12.92

А.И. Баранов
10.12.92.

Мор
10.12.92

И. Бочур
10.XII.92

Мор
10.11.92

Т.А. Ковалева